[locnenoBaTenbHOCTb

pacyeT Npu NPAMbIX
N3MepPEHNAX




[1paMoe namepeHme

ITO U3MEPEHNE NPON3BOANMOE
HENoCpeaCTBEHHO MO NOKa3aHUSAM
N3MepUTENBLHOIo rnpmdopa



MHCTpyMeHTanbHaa NorpeLluHoCcTb

Onpeaensercss mo KiaacCcy TOYHOCTH, YKAa3aHHOM B IAaCIOPTE
npuOopa Ha mkane. PacuetHas gopmyna:
A — KJI. TOY * IPEAEJI LIIKAJIbI

) 100%

Ecnn Knacc TOYHOCTU He YKa3aH, TO MHCTPYMEHTAallbHAasA
NnorpewHoOCTb MNPpMHNMaETCA paBHOVI NnoJioBuHe LUeEHbI
AeneHnsd wKarbl.

A - Ilena aencHus
‘o 2



Cxema pacyeTa

1). Tlpn  yCTaHOBMEHHLIX MapamMeTpax WU3MepeHne
donanyeckon BeNUYUHbI (OMbIT) MPOU3BOOAT HE MEHEe
Tpex pas

2). Ina Bcex OrbITOB MNOfy4YeHHbIE 3HA4YEHUSI 3aHOCATCS B
Tabnuuy ¢ y4eTOM MHCTPYMEHTAaNbHOM MOrpeLlHOCTY

3). Ecnu npu 3agaHHbIX napamMmeTpax npu NOBTOPEHNN
onbiTa Nony4vaeTcs OAUH U TOT XKe pe3ynbrtaT (HeT
pa3bpoca), To B Ka4eCcTBe MorpeLHoCcTn BolbnpaeTcs
cTaHOapTHas MHCTPYMEHTaribHas NorpeLHoCTb,
paccuyMTaHHas no Knaccy TOYHOCTU 1 peayrnbTaT C

NOBEPUTENBLHON BEPOATHOCTbLIO 68% 3anucbiBaeTcs B
BUae

x=<x,>tA

rme <X, > - cpegHee apudmeTndeckoe
MONyYeHHbIX 3HaYEHW



4). Ecnn ecTb pa3dbpoc 3HadeHun PU3N4ecKon BENUYUHDI
TO HEOOXOAMMO YBENMNYUTL KONMMYECTBO U3MeEPEHUin (N) B
OTAESTbHOM onbiTe 7 paccuuTaTb cpegHee
apudpmeTmdeckoe Onsd KaXxgoro onbita

1 n
< X >= —in
n 4

5). PaccunTtaTtb cpegHee KBagpaTuU4YHOE OTKITOHEHMWE

S = n(nl— I)Zn:(xi— <X >)

i=]



" JEE
6). 3agaTb 4OBEPUTESIbHYIO BEPOATHOCTL (P) U C yY4ETOM
4yucna namepeHnu (n) no Tabnuue, npeacraBfieHHOW Ha

cnepywoulem cnavge onpenenntb KOOPPUUNEHT
CtbrogeHTa (tn,p).

7). OnpegennTb crnyv4anHyo abCOSOTHYHO NMOrPEeLIHOCTb MO
doopmyne

AC}I — tn,p ] S
8) CpaBHuBaoT A n A__. Ecnu oHu otnnyatotcs Ha nopsifok
n bonee, 1o b6epetrca Haubonbwwasi M3 HUX. Ecnn oHwu

CpaBHUMbI, TO BblHUCAETCA nornHas  abcontoTHas
NorpeLHoCTb No oopmyre

Ax = A2 + Ax?



KoadpdpunuymeHtoB CtbioaeHTa

Yucno JoBepuTtenbHas BEPOATHOCTh (HAACKHOCTh), P
U3MEPEHUH
0,90 0,95 0,99 0,999
n
2 6,314 12,706 63,657 636,619
3 2,920 4,303 9,925 31,598
- 2,353 3,182 5,841 12,941
5 2,132 2,776 4,604 8,610
6 2,015 2571 4,032 6,859
7 1,943 2,447 3,707 b
8 1,895 2,365 3,499 5,405
9 1,860 2,306 3,355 5,041
10 1,833 2,262 3,250 4,781




"
9). PaccunTtbiBalOT OTHOCUTESIbHYIO NOrPELLHOCTb

Ax
' x Bs

100%

E —

10). 3anuckiBaloT pesynsrar B BUae

xX=<x>*tAx,e=..,p=...

[laHHbIV anropuTM NPoAenbIBAaeTCs A8 Ka)KOoro onbiThbl



